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Özet:
Lise öğrencileri gerek gelişim dönemlerinin verdiği hayattaki önceliklerinin değişmesinden gerek işin ciddiyetini kavrayamıyor oluşlarından olsun genelde son sınıfa gelene kadar üniversite tercihi konusunda gerekli bilinci kazanamamaktadır. Son sınıfta hem sınav sistemini kavramak, hem ders çalışmak, hem kendini tanımak, hem yaşamlarının ileriki aşamasında hangi mesleği yapmak istiyor oluşuna karar vermek vb. gibi birçok durumla yüzleşen öğrencilerin birçoğu genelde işin içinden çıkmakta zorlanıyor ve çevrelerindeki insanların doğruluğu muamma olan bilgileriyle bu süreçte bir karara varıyorlar. Proje bu durumun eksikliğini gidermek maksadıyla oluşturulmuştur. 
Öğrencinin karşılaşabileceği tüm soru işaretleri düşünülerek, eğitim-öğretim döneminin ilk ayından son ayına kadar envanter, afiş, broşür, sunu, kitapçık ve video desteğiyle tüm ilçede eşgüdümlü “kariyer danışmanlığı uygulamaları” yapılması planlanmıştır. Eğitim-öğretim yılının ilk dönemi öğrencilerin kendini, sınav sistemini ve meslekleri tanımasıyla alakalı çalışmaları içerirken, ikinci dönemde ilçemizdeki bazı meslek mensuplarıyla yapılacak röportajlarla deneyim ağırlıklı video çalışmalarını içermektedir. Bu sayede “kariyer danışmanlığı uygulamaları” hem öğretmen hem de öğrenci için daha sistemli hale gelecektir.


Projenin Amacı: 
Lise son sınıf öğrencilerinin üniversite tercihini yaparken ilgilerini, isteklerini, değerlerini, yeteneklerini tanıyıp, bir meslekten beklentilerinin ne olduğunu fark edip doğru bir şekilde karar vermelerini sağlamak adına, eğitim-öğretim yılı içerisinde “kariyer danışmanlığı” konusunda destek sağlamaktır. Tüm ilçede aynı envanter uygulamaları ve aynı bilgilendirme çalışmaları ile eğitimde fırsat eşitliğini artırmak,  öğrencilerin ihtiyaç duyabileceği tüm kaynakları bir araya toplayarak oluşabilecek karmaşıklıkları önlemektir. Hayatlarıyla ilgili büyük bir karar aldıkları bu süreçte tüm soru işaretlerini gidererek, sürecin daha sağlıklı ilerlemesini sağlamak, öğrencilere hayatlarındaki tüm kararlarda çok yönlü değerlendirme konusunda bir bilinç oluşturmak ve disiplinli olmayı hayatlarının bir alışkanlığı haline getirmektir. 
Projenin son aşaması olarak planlanan kariyer günlerinde ilçe genelinde başarı elde etmiş meslek mensupları ile yapılan görüşmeler sayesinde öğrencilerin kendine inancını ve motivasyonunu artırmak, başarıya giden yolda karşılarına çıkabilecek engelleri aşmak adına diğer insanların tecrübelerinden faydalanmanın önemini anlamalarını sağlamaktır. Bu sürece ilçe genelinde verilen önemin farkına varmalarıyla bu dönemi daha ciddiye almalarını ve karar verme sürecinin en etkin paydaşı olmalarını sağlamaktır. Aynı zamanda okul rehber öğretmenleri ile Nizip Abdulkadir Sayın Rehberlik ve Araştırma Merkezi arasında işbirliği, iletişim ve etkileşim düzeyi ile merkezimiz görev bölgesinde yürütülen rehberlik ve psikolojik danışma hizmetlerinde uygulama ve söylem birliğinin artırılmasını sağlamaktır.


Projenin Gerekçesi:
Lise son sınıf öğrencilerinin üniversite tercihini yaparken emin olmadan ya da yanlış bilgilerle değil de; ilgilerini, isteklerini, değerlerini, yeteneklerini tanıyarak ve bir meslekten beklentilerinin ne olduğunu fark ederek bilinçli bir şekilde karar vermelerini sağlamak gerekçesi ile hazırlanmıştır.


Projenin Uygulanma Alanı:
Bu proje, Gaziantep iline bağlı Nizip ilçesindeki liseler ve Nizip Abdulkadir Sayın Rehberlik ve Araştırma Merkezi görev bölgesinde yer alan diğer ilçelerde (Araban, Karkamış, Yavuzeli) uygulanacaktır. 


Projenin Hedefi:
Öğrenciler açısından geleceklerine dair en önemli kararlardan birinin meslek seçimi olduğunun bilincine varmaları ve bu karar verme sürecini en bilinçli şekilde yönetmeleri, emin adımlarla ilerlemeleri hedeflenmektedir. Genel anlamda ise okul rehber öğretmenlerince okullarda “kariyer danışmanlığı” ile alakalı uygulamaların etkililiğinin artırılması, okul rehber öğretmenlerinin merkezimiz ile iletişim ve işbirliklerinin güçlendirilmesi ve proje kapsamında çalışmalara katılacak okul rehber öğretmenlerinden merkezimize gelecek dönütler sonucunda faaliyetlerimizin etkililik ve verimlilik düzeyinin artırılması hedeflenmektedir.


 Projenin Uygulanma Süresi:
Proje kapsamındaki faaliyetler 2021-2022 eğitim-öğretim yılında uygulanmak üzere 1 Eylül 2021 itibariyle başlayıp, 30 Haziran 2022 tarihine kadar sürecektir.



Projenin Ana Faaliyetleri:
Proje kapsamında; envanter uygulamaları, bilgi vermek amacıyla sunu çalışmaları, yazılı ve görsel yayın etkinlikleri, kariyer günleri kapsamında meslek mensupları ile röportaj çalışmaları gerçekleştirilecektir.


Projenin Uygulanması:

Proje kapsamında; okul rehber öğretmenleri ile sene başı, sene sonu ve ihtiyaç halinde gerekli zamanlarda görev bölgesi, ilçe, eğitim bölgesi bazında online toplantılar yapılacaktır. Gerekli durumlarda rehber öğretmenlere süpervizyon sağlamak üzere ilgili tedbirler alınacak ve ilgili konularda sağlanacaktır. 
Eylül ayında proje okul rehber öğretmenlerine tanıtılacak ve gerekli kaynaklar onların ulaşımına sunulacaktır. Ekim ayında öğrencilere lise son sınıf öğrencilerinin gireceği sınavlar, konu-soru dağılımları gibi sınav sistemi hakkında bilgilendirme çalışmaları yapılacak, broşür, sunum, afiş desteği merkezimizin internet sitesinden sağlanacaktır. Kasım ayında kendini tanıma ve öğrenme stillerini görmeleri adına envanter uygulamaları yapılacak sonuçlar öğrenciler ile paylaşılacaktır. Belirlenen öğrenme stiline yönelik çalışma yöntemleri, verimli ders çalışma ve test çözme teknikleri, sınav stratejileri gibi konularda bilgilendirme çalışmaları yapılacak yine envanter, sunum desteği sağlanacaktır. Aralık ayında hedef belirlemeye yönelik envanter çalışması ile sınav kaygısıyla başa çıkma yöntemlerini öğrenebilmeleri adına ve motivasyon artırmaya yönelik seminerler yapılacak, dikkati toplama ve nefes egzersizleri video desteğiyle uygulamalı olarak öğretilecek, yine envanter, video ve sunum desteği sağlanacaktır. Ocak ayında üniversite bölümleri, meslek tanıtımları, meslek seçiminde dikkat edilmesi gereken hususlarla alakalı bilgilendirme çalışmaları yapılacak, yine etkinlik, video, sunum, afiş ve üniversitedeki bölümlerle alakalı merkezimin hazırlayacağı kitapçık desteği sağlanacaktır. Şubat, mart, nisan, mayıs aylarında ise ilçemizde meslekleri konusunda önemli noktalara gelmiş bazı meslek mensuplarıyla yapılan röportajlar ile meslek ve hayat tecrübelerinin öğrencilerimizle video yoluyla paylaşılması sağlanacaktır. Birinci dönem ve ikinci dönem sonunda öğretmenlerden istenecek raporlar ve öğrencilere yapılacak bazı anket çalışmaları ve yine sene sonunda haziran ayında yapılacak toplantı ile sene boyunca uygulanan bu proje hakkında geri dönütler alınacak eksik görülen yerlerin düzeltilmesiyle alakalı çalışmalar yapılacaktır. 






Projenin Sonucunun Değerlendirilmesi:
Değerlendirme iki aşamalı gerçekleştirilecektir. Birinci dönem sonunda yapılacak birinci aşama değerlendirmede; etkinlik sayısı, katılımcı sayısı, görevli sayısı gibi ay ay raporlaştırılan nicel veriler tek bir rapor halinde toplanılacak. İkinci dönemin sonunda yapılacak ikinci aşama değerlendirmede ise; nicel veriler ile birlikte projenin tüm sonuçları; uygulanan liselerdeki öğrencilere ve öğretmenlere uygulanan anketlerle birlikte tüm rehber öğretmenlerin katılımlarıyla yapılacak toplantıda değerlendirilecektir. Toplantı sonunda proje sonuç raporu geri bildirim niteliğinde hazırlanarak ilan edilecektir.


Proje Onayı:
Projenin kabulü ve uygulanması için onaylarınızı arz ederim.


EKLER: 
Ek-1: “Adım Adım Üniversite” Proje Değerlendirme Raporu




